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Δεύτερος εθελοντής Κληρικός στην Ι. Μ. 
Αιτωλίας και Ακαρνανίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Αιτωλίας και Ακαρνανίας

Την Χειροτονία του δευτέρου εθελοντού Κληρικού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Αιτωλίας και Ακαρνανίας τέλεσε σε χαρμόσυνη 
ατμόσφαιρα την Κυριακή 29 Σεπτεμβρίου 2024, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αιτωλίας και Ακαρνανίας κ. 
Δαμασκηνός.

Ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία του Όρθρου και προεξήρχε στην 
Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό Αγίου Αντωνίου Αγρινίου, όπου 
χειροτόνησε στον βαθμό του διακόνου τον κ. Λάμπρο Παπασπύρου, ο οποίος είναι 
απόστρατος Αξιωματικός του Στρατού Ξηράς, έγγαμος και πατέρας πέντε 
παιδιών, εκ των οποίων η μια κόρη του είναι Μοναχή στην Ιερά Μονή Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών Πηλίου, της Ιεράς Μητροπόλεως Δημητριάδος και Αλμυρού.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=21
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1124


Ο νέος Διάκονος, κατά την προσφώνησή του, ευχαρίστησε με συγκίνηση την 
οικογένειά του, τους κατά σάρκα και εξ αγχιστείας συγγενείς, τους φίλους και 
τους συναδέλφους του, τον πνευματικό του πατέρα και όσους στάθηκαν κοντά του 
όλα αυτά τα χρόνια, καλλιέργησαν τον πόθο του για την Ιερωσύνη και την αγάπη 
του για την Εκκλησία. Ιδιαιτέρως ευχαρίστησε τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη μας 
κ. Δαμασκηνό για την πρόσκληση να ενταχθεί στις τάξεις του Ιερού Κλήρου, για 
την αγάπη και την εμπιστοσύνη προς το πρόσωπό του και ζήτησε τις προσευχές 
όλων για την κατά Θεόν προκοπή του.

Ο Μητροπολίτης κ. Δαμασκηνός, κατά την προσφώνησή του, εξέφρασε την μεγάλη 



χαρά του, διότι ένας ακόμα ευλαβής άνδρας, ώριμος στην ηλικία έλαβε την 
απόφαση να διακονήσει την Εκκλησία του Χριστού και να προσέλθει για να 
ενταχθεί στον Ιερό Κλήρο της τοπικής μας Εκκλησίας ως εθελοντής Κληρικός.

Αναφέρθηκε στον σύνδεσμο του νέου Διακόνου με την Ιερά Μητρόπολη 
Δημητριάδος και Αλμυρού και με την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Ταξιαρχών 
Πηλίου, όπου η κόρη του εγκαταβιοί ως Μοναχή, καθώς και στην ευλάβεια και την 
ταπείνωση που διακρίνει τον νέο Διάκονο και την οικογένειά του.

Στη συνέχεια, λαμβάνοντας αφορμή από το ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας 
μίλησε για τις υπερβάσεις που καλείται να κάνει ως Κληρικός ο νέος Διάκονος.

«Η διακονία σου θα πρέπει από ‘δω και στο εξής να είναι μια υπέρβαση. Άλλωστε 
αυτήν την υπέρβαση την έχεις ήδη βιώσει, αφού ξεχώρισες και στον 
επαγγελματικό και στον οικογενειακό σου περίγυρο. 

Έκανες υπερβάσεις και κράτησες ψηλά τον πήχη του πνευματικού σου αγώνα. 

Είναι υπέρβαση για έναν πατέρα να προσφέρει την θυγατέρα του στο μοναχισμό. 
Είναι υπέρβαση για έναν οικογενειάρχη να ανατρέφει τα παιδιά του “εν παιδεία και 
νουθεσία Κυρίου”. 



Είναι υπέρβαση για έναν σύζυγο να διατηρεί την πιστότητα και την αφοσίωση 
μέσα στην συζυγική οδοιπορία. 

Είναι υπέρβαση για ένα πιστό μέλος της Εκκλησίας να μη μένει στα μετόπισθεν 
αλλά να υπηρετεί στην πρώτη γραμμή μέσα στην Ενορία του από τη θέση του 
εκκλησιαστικού Επιτρόπου.

Ο Χριστός σήμερα σου υπενθύμισε τρεις βασικές υπερβάσεις που πρέπει να 
αποτελέσουν το θεμέλιο της ιερατικής σου διακονίας που ξεκινά από εδώ και στο 
εξής.

Είναι η υπέρβαση της αγάπης. Να αγαπάς ακόμη και τους εχθρούς σου. Να τους 
αγαπάς, να τους συγχωρείς, να υπομένεις τα πάντα από αυτούς, να μη φερθείς 
ποτέ εκδικητικά και τιμωρητικά.



Είναι η υπέρβαση της καλοσύνης. Ο σύγχρονος άνθρωπος έχει ανάγκη την 
καλοσύνη των ιερέων, έχει ανάγκη από την πνευματική πατρότητα. Η πατρότητα 
είναι ένας όρος που κρύβει μέσα της μόνο καλοσύνη, όχι αυστηρότητα, όχι 
τυπολατρία, όχι σκληροκαρδία παρά μόνο καλοσύνη.

Η τρίτη υπέρβαση είναι η φιλανθρωπία, η κένωση, η θυσία, η προσφορά. Αυτό 
σημαίνει διάκονος. Να μην κρατάς τίποτα για τον εαυτό σου, αλλά ολόκληρη η 
ζωή και η ύπαρξή σου να είναι μία διαρκής θυσία για τον κάθε άνθρωπο που είναι η 
ζωντανή εικόνα του Θεού».



Ολοκληρώνοντας, ευχαρίστησε και συνεχάρη τον π. Λάμπρο και την οικογένειά 
του για την απόφασή τους αυτή, καθώς και όλους όσοι του συμπαραστάθηκαν όλα 
αυτά τα χρόνια: τον πνευματικό του πατέρα, Πρωτοπρ. Αθανάσιο Κουλοχέρη, 
Προϊστάμενο του Ιερού Μητροπολιτικού Ναού Ζωοδόχου Πηγής Αγρινίου, τους 
Ιερείς του Ιερού Ναού Αγίου Αντωνίου, Αρχιμ. Μακάριο Αντωνόπουλο και Πρωτοπρ. 
Λεωνίδα Παναγιωτόπουλο και όλους τους Ενορίτες, την Καθηγουμένη Γερόντισσα 
Νικοδήμη και την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Παμμεγίστων Ταξιαρχών Πηλίου 
και την Καθηγουμένη Γερόντισσα Μακρίνα και την Αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου Λιγοβιτσίου.

Η εις Πρεσβύτερον Χειροτονία του νέου Διακόνου θα τελεσθεί το ερχόμενο 
Σάββατο 5 Οκτωβρίου 2024, κατά την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Αγίας Τριάδος Αγρινίου.




















